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ELŐFIZET ESI Á R
I Egész évre 5 frt. —
I Félévre . 2 frt 50 kr 

j Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.
Beliczey-ut, IS* szám 
hova a lap szehemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratoknem 

adatnak vissza

CB

é legale ügy.

Alig két éve, hogy Szarvas városa a Szarvas 
községi regale kártalanítási összeg — vala­
mint a szarvasi u. n. regale birtokosság kezén 
levő összes ingó és ingatlan javak tulajdoni 
igénye iránt a birtokban ülő regale birtokos­
ságot bepörölte, s ma már e per olyan stádi­
umban ál!, hogy abban rövid nehány hét alatt 
a gyulai kir. törvényszék első fokúlag Ítél­
kezni lesz hivatva.

Nincs okunk kétkedni a felett, hogy a vá­
ros mint erkölcsi testület e perét megnyerendi, 
sőt — dicsérettel emlékezvén meg annak képvi­
seletében eljárt Oláh György t. ügyész buzgal­
máról, ki fáradságot nem ismerő kitartással 
kutatott a levéltárak dohos actái között a bi­
zonyítékok után, melyekkel a város elvitázhat- 
lan jogát az igazság szolgáltatás előtt meg- 
gyözőleg kimutatni, legnemesebb ambiíióval 
igyekezett, jogunk van remélni, hogy sokkal 
rövidebb idő alatt — mint a hogy azt a ko­
rábbi rómitgetések után vártuk volna — meg­
nyugtató kifejtést nyerend. Nem kételkedik ez 
eredményben az intra domum perlekedő regale 
birtokosság képviselősége sem, ámde álláspont- 
jaa városénál időlegesen kényelmesebb ; mert egy 
ítélet hozatal előtt, póttárgyalás elrendelése — 
stb. alkalmával esetről-esetre játszhatja a bé- 
külékeny testvéri érzettől áthatott egyezkedő fél 
szerepét, színlelheti igazságérzetében a nagy­
lelkűt. s ennél fogva biztosan számíthat arra, 
hogy a veszélyt megérezvén, utolsó pilla­
natban is sikeresen köthet a várossal egyes- 
séget veszíteni nem fog ; mert hiszen a fel­
peres város képviselősége és lakosságának zöme 
mint regale birtokostag is érdekelt fél lévén, a 
közérdek támogatása mellett egyéni érdekét is 
meg fogja tudni szívlelni, s menten bele megy 
az egyességbe. Hát nem is kívánunk ismert

népünktől ily önzetlen áldozatot, nem pedig 
annál kevésbbé, mert anyagilag számszerű 
arányban épen a szegényebb osztály van túl- 
nyomólag érdekelve, melynek vére a regálék 

I boldogító tanával saturálva lévén, a regáléval 
; lényegileg össze forrott; amelyre nézve a re­

gale elvesztése — eleven testrészének lemet- 
szése volna, sőt mi ép e túlnyomó rész érde­
kében óhajtanok az egyesség létrejöttét, mert 
e nép azon tudatban hajtotta le napról-napra 
nyugalomra fejét, hogy létezik egy öröklött 
vagy szerzett vagyona, mely jogos tulajdona, 
melyet igazságos utón tőle elvenni nem lehet ; 
nos hát akik e meggyőződést e népben érlel- 
tették — a regale képviselősége — az ragad­
ja meg a módot e nép nyugalmát vissza állí­
tani, tulajdonának hirdetett vagyonból a mél­
tányos rész megszerzésére őszinte igyekezettel 
munkálni. A napirenden levő egyezkedések 
nem ily ezélzatuak, a békés közeledés álarcz, 
a szinleges tárgyalások csupán az ellenfél 
erejének tanulmányozására szánvák, s a inig 
a regale képviselő sége — ha úgy tetszik hetes 
bizottsága — hova feljebb licitálni igyekszik kö­
veteléseivel, az egyességre kilátást nem nyújt 
s ezzel szemben bölcsen teszi a varos képvise­
lete, hogy a szinjáték kedvéért a per beszünte­
tésétől óvakodik.

A két év előtti egyezkedési kísérletek­
nél a regale birtokosság követelése egy-egy 
részvény jog után 76 frt volt ; ma ugyan azon 
fél alábbi követelményekkel áll elő:

1. fizessen a város 3675 regale részvén)r-
nyek után 100 írtjával .... 367500 frtot.

2. Engedtessék át a regale részvényesek­
nek a kormány által fizetett — kártalanítási 
összeg letéti kamata : 31000 frt.

3. Az összes f. évi jövedelem marad a 
részvényeseknek előirányzat szerint 10.000 frt.

A regale kassában levő készpénz
mintegy .. 26000 frt-

Összesen 434500 frt-
Ezen feltételek elfogadásával szemben a 

regale birtokosság lemond a város javára min­
den eddigi jogairól és birtOKairól s a kártala­
nítási összeg iránti igényéről, mely jogok és 
vagyonok általa következőleg becsültetnek .

I. ingók
Letétben kezelt kártalanítási összeg 229139 08 kr 
Helypénz szedési jog 10000.— ,,
Halászati jog (!) 7000. „
Cserép és tégla előirányzat szerinti 

készlete r
m4661--

a.

b.
c.

I. összesen 
II. ingatlan.

Épületek : Bárány szálloda (!) 
Sas „
Farkas vendéglő 

Regale épület
Vágó hid 
Vámház

Cserép- és tégla gyár 
telkek : 32 üres beltelek 

külsőségek ; szántóföldek
czigányéri 45 hold 

II. Összesen

250800-08
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I- és II. összege 476900.08 kr.

Már most egybe vetve ezen végösszeget a 
község által fizetendő 435500 frtnyi összeggel 
és a fenti jogok és javaknak nevetségeségsig tül 
becsült értékéből levonva legalább is annak 
10°/o át 47690 frtot. kisül, hogy a város által 
fizetni kívánt 434.500 frtal ugyan oly értékű 
jogok és javak vásároltatnak, vagyis az igénylő 
város egyszerű „vevő féllé“ változnék.

S mi következnék ebből ? az, hogy a vá­
ros vagyoni erejét túlhaladó vásárláshoz szük­
séges pénz beszerzése czéljából először is 
130—150000 frtnyi kölcsön ügyletet lenne

— Karcodat. —

fáSS

Néhai Balassi Bálint „in laudem confiniorum“, 
azaz „a végek dicséred“ ezimü katona-énekében aligha 
megemlékezett a hónapvégekről is, mert akkor tudom 
hogy nem igy kezdi :

„Vitézek ! mi lehet 
E széles föld felett 
Szebb dolog a végeknél ?

Megérti még a legnaivabb egyetemi diák is, ki 
valaha a hónap végének ürömpoharát megizlelte, mert 
hisz’ a napnál is világosabb, hogy itt nem a hónap 
végéről lehet szó.

Különös valami ez a hónap vége s felette külöm- 
bözik az e földön létező egyéb végektől . . .

Nem akarom kegyes olvasóimat a metaphisika 
útvesztő kertjébe vezetni s azért nem is mondom, hogy 
ez oly vég, melynek se eleje se vége, hanem követ­
kezőkép magyarázom meg a külömbséget : inig a vége 
szó rendesen valami cselekvény vagy állapot befejezé­
sét fejezi ki, addig a hónap vége elejét képezi oly 
szomorú állapotoknak, mint a milyenek az anyagi ké­
nyelmek, világi élvezetek nélkülözései s az ezekkel 
járó búskomorság.

Valamint az orosz czár a nihilistáktól, a minisz­
ter elnök az ellenzéktől (t. i. attól, mely nem hajlandó 
fuzionálni], az orthodox zsidó a diszuóhustól, a lány a

pártában való megvénüléstől s az ujoncz-baka káplár­
jától : oly méltán retteg a Múzsák felként iia a hónap 
végétől . . .

Midőn az ingó és ingatlan vagyon, az ékszerek 
és értékpapírok, a szalonkabát s minden egyéb nélkü­
lözhető ruhadarab felsőbb kiképzés végett oda vándo­
rolt a „Kőim és Königsbaum“ 10.000 írttal biztosított 
intézetébe ; midőn a legkörmönfontabb fortélyokkal, a 
legmeggyőzőbb érvekkel felszerelt levelek menesztetnek 
hazafelé az „öregekhez“ ; szóval, midőn minden lehető 
és lehetetlen megtörtént, hogy a fenyegető veszély el- 
háritassék, de a kórlelhotlen, a hős titáni küzdelme 
daczára, mégis bekövetkezik : akkor a verőfényos hu­
mor helyébe lép a szürke komorság s a megsebzett 
oroszlán lassan, de méltóságteljesen visszahúzódik odú­
jába . . .

Itt csendes visszavomiltságban tölti napjait s ebéd­
jeit „szőkébb családi körben“ költi cl.

Oh ne kérdezze senki, hogy ezen ebédek menüje 
mily ételekből s miként van összeállítva ; a profán jól­
lakottak szeme sohsem szentségtelenitse meg e dioge- 
nesi egyszerűséggel fűszerezett lakomát : avatlanok soh­
sem lebbentsék fel a fátyolt e szent mysztériumról, 
melyhez egyedül csak neki van joga.

Amint helyzetemhez illő komolysággal a fennteb- 
biekvöl elmélkedem, egyszerre meghúzzák az előszoba 
csengő tyűjét, a szobalány kinyitja az ajtót s a jöve­
vény tudakolja itthoniétemet.

Én visszafojtott lélekzetíel várom a bekövetkezen- 
dőket, .... kopogtatnak az ajtón, . . . belép a levél­
hordó.

Örömtől sugárzó arczom ismét beborul, csak le 
velet hozott . . . Nézem a levél bélyegét. . . . Horvát­
országból jön, az öcsém irta s újra kél mosoly aj­
kaimon.

Azt kérdi tán valaki, hogy az *én öcsém hogy 
került Horvátországba ? A felelet egyszerű : lezónázott, 
még pedig a m. kir. államvasuiáktól kapott szab&d- 
jegygyel . . Ha tovább azt kérdik, hogy mi dolga ott, 
azt felelem, hogy üdülés végett utazott le, no meg, 
hogy az ottani irodában számon tartja a vasúti sze­
rencsétlenségeket ; egyébiránt csapja a szelet a . horvát 
hölgyeknek és terjeszti a magyarságot.

Megérthető ezekből, hogy az öcsém szabad órái­
ban technikus, do félreértések kikerülése czéljából meg­
jegyzem, hogy nem megrongált egészségének helyre­
állításáért ment ö üdülni, — virágzik ő mint a pipacs — 
hanem más okból . . .

Midőn magasabb apai rendeletre vizsgáznia 
kellett, megesett rajta, hogy a szigorlaton eltévedt a 
sinusok és cosinusok tömkelegében, minek folytán oly 
természetű nézeteltérések támadtak közte és egyes ta­
nárok között, hogy öcsém jónak látta addig is, míg az 
ellenséges hatalmakkal újra szembeszállhat, egv szak­
májának megfelelő állást elfoglalni és újabb erőt gyűj­
teni.

Megtörténik manapság úgy a közéletben, mint az 
egyetemen, hogy buknak az emberek ; az öcsém bukása 
legalább nem hamis bukás volt.

Miként jelenlegi levele bizonyítja, ö már kiheverte 
a kudarezot, sőt kirí belőle a régi kópé és hónapvégei 
lelki állapotomra czélozva, ilykép incselkedik velem a 
gonosz : „Kissé opulens vacsora után, melynek leirá-



kénytelen kötni, a vdsdrlandó javak jövedel­
mét tehát 40-50 éven dt a kölcsön tőke és 
kamatainak törlesztésére fordítani. — Avagy 
érdemes e ily eredmény fejében a városnak — 
ma meg vitásnak látszó — de rövid egy pár 
év alatt kétségtelennek bizonyúló jogáról le­
mondani ? mondhaíó-e a regale birtokosság 
egyezkedése — őszintének, békés szándékúnak ? 
és ha nagyobbdra a regale részvényes városi 
képviselet ily egyességi ügylet elfogadásába bele 
menne — remélheti-e a felettes hatóságnak 
jóváhagyását ? a megye és minister részéről 
való megerősítését ?

A város részéről eddigelé tett ajánlat rész­
vényenként fizetendő 86 frt, vagyis összesen 
816 <»50 frtnyi összeg és az összes 
folyó évi jövedelem, oly méltányos, hogy a 
vitássá lett jogok és javak összértékének a per­
lekedő felek közti egyenlő megosztására vezetne 
és mert megvagyunk róla győződve, hogy ily 
egyességet a regale részvényesek megnyugvás­
sal fogadnának, mivel két év előtti legvérme- 
sebb£reményeiket is túl szárnyalja : nem kár­
hoztathatjuk eléggé annak vezetőségét, vagy 
megbízottait, kik szinleges egyezkedési hajla­
muk nyilvánítása, culturalis czéloknak hangoz 
tatása, a polgári békés nyugalom visszaállítása 
érdekébeni nagy szavúsággal palástolják ön­
érdeküknek szolgáló politikájukat, s óvakodni 
látszanak, oly feltételek megajánlatástól me­
lyeket a város elfogadhatván a vitás kérdés 
rövid lebonyolítását létrehozhatnák.

Avagy mutassa meg a regale képviselete 
azt a mit eddigelé soha nem tett, — hogy a 
város kezéből 26 évi birtoklása után a viszonyok 
kedvező esélyének köszönhető módon — birto­
kába jutott vagyonukból a közjói a is áldozni 
tud,'áldozni akar, s 14 évi fukarkodását segít­
sen közvetve helyre hozhatni az áltál, hogy a 
kérdéses javaknak ma még különben sem jogos 
tulajdonát képező fele részét — a város bir­
tokába bocsájtván, annak mint közvag)ronnak 
jövedelmével gazdasági és culturalis czélok 
emelését előmozdítani igyekszik ; fogadja el — 
a részvényesek megnyugvására is vezető köz­
ségi ajánlatot ; — s mi készséggel elismerjük, 
hogy amig egy részt a részvényesek érde­
két kellőképen istapolta, másrészt garasoskodó 
önérdeken felülemelkedni tudó nemes érzület 
tel a város felvirágoztatása, vagyoni gyara­
podásától várható humánus intézmények léte 
sitese, közjóra vezető cultur viszonyainak fej­
lesztéséhez hatékonyan közremunkálni igyekezett.

eáxal nem akarlau ingerelni, nehéznek érezvén a gyom­
romat és tejemet, kimentem a szabad levegőre.“

N° várj, — gondolám — ezt szárazon el nem 
viszed s ime a következőket válaszoltam :

Leveled, melyet máskülönben mint korszak­
alkotó eseményt érdekkel olvastunk s a benne előadot­
takat baráti lelkesedéssel szoktuk volt tárgyalni, bár 
szellemes és érdekfeszitö voltát illetőleg kívánni valót 
nem hagy, bocsáss meg, de kénytelen vagyok ezt a 
történeti hűség kedvéért megjegyezni, nem gyakorolta 
ránk szokott hatását.

Remélem, előre is sejtheted, hogy miért.
-E-Sy=9rsával kibékült ember, kinek arcza sugárzik 

a boldogságtól ; egy ember, ki hogy az opulens va­
csorától felkorbácsolt szenvedélyeit némileg lecsillapítsa, 
kimegj, a szabadba, nézi a csillagos eget, gyönyörkö­
dik a hold fényében s mi több románezot zeng feléje : 
dven ember, kérdem, vájjon mily fogadtatásra számít­
hat ennyi mogorva külsejű, magukkal és az erkölcsi 
világrenddel meghasonlott socialdemokrata között, kikre 
iívzve regge.i, ebed, vacsora — no plane vacsora! — 
szivar, petróleum stb. stb. már rég megszűntek konkrét 
fogalmak lenni, s kik gyűlölnek mindenkit, ki boldog­
nak lenni merészkedik ? ! . . .

Biz úgy ! Fanu az ég s minden handlés sereg, 
tanú a tátongó garderobe, hogy utolért bennünket az 
átkos chimaera, a keserű hónap vé_,e, — azaz hogy 
utóiért mái 5-ike táján ; mióta pedig a segélyforrások 
is kiapadtak, azóta lasciate ogni speranza, bár nem 
csendes keresztényi önmegadással, de tűrjük, nyögjük 
a ránk mért sors csapásait. . .

Áldatlan dolog — a békés polgári nyuga­
lomnak felzaklatása, a már is erős hullámzás­
ban levő kedélyeknek hova tovább fokozása s 
még sem tehetünk egyebet, mint azt, hogy az 
elvitázhatlan jog biztos érzetével s az igazság 
szolgáltatás megvesztegethetlen Ítéletébe vetett 
reménnyel javasoljuk a város képviseletének, 
hogy a — per tovább vitelének kényszerítése 
mellett is eddigi ajánlatán túlmenni óvakodjék, 
nehogy a közvagyon könnyelmű koczkáztatásá- 
nak gyanújával a jogfeladás vádja terhelhesse, 
s őt a jövő nemzedék gyengeségéért, a regale 
képviseletét pedig nemes érzésre képtelen önzé­
séért szégyenkezve mielőbbi feledésnek siessen 
átadni.

Videant utriusque partis Consoles !
G............

Szó és — tett.
A kettő közt bizonnyára van egy kicsike 

kis külömbség.
Ezt a kis különbséget pedig azok tudják 

leginkább méltatni, akiket tettek helyett folyton 
szavakkal igyekeznek kielégíteni.

A szó olyan, mint a festett kép. Ki lehet 
szinezni tetszés szerint és rajzolni lehet rá 
arany felhőket, rózsalugasokat.

A szó olyan, mint mikor az éhes ember­
nek szépen felteritett asztalt mutatnak, meg­
rakva pompás eledelekkel — festve.

Az éhes ember aztán igy felel rá : vigyé­
tek el a szép festményeiteket, s adjatok nekem 
egy darab kenyeret valóságban.

Ez a tett !
Aki vár, eped valami után, a kit Ígére­

tekkel traktálnak, az megtanul jól distingválni.
így tanult meg a magyar tanítóság is, 

hosszú huszonöt év alatt.
Azóta az illetékes körök alig tettek egye­

bet, mint beszéltek a tanügy és tanító­
ság érdekében, s a tanítóság belátta, hogy a be­
széd csak beszéd s mig ő azon az elszigetelt 
területen, hová szegénysége helyezte, hangya- 
szorgalommal dolgozik és fárad : addig az ügyé­
ben, hangzó szavak mindinkább frázisokká 
kezdenek válni, s a társadalom nagy erkölcsi 
átalakulásáról festett kép szépül, szépül ugyan, 
de az a kép, amit a tanítóság helyzete tár elé: 
mindig komorabbá, sötétebbé válik.

A társadalomban mindenkinek fokozódnak

az igényei s ezt a társadalom egészen termé­
szetesnek találja. Egy jómódú iparos ma már 
olyan viszonyok közt él, mint ezelőtt ötven 
évvel a magasrangu tisztviselők. Ki irigyelné, 
de ugyan ki is irigyelhetné tőle. Szorgalma és 
becsületes munkája által fokozott jövedelem­
hez, fokozott jóléthez jut.

És a tanító ? A tanítónak abból a fizetés­
ből kell megélni, amit ezelőtt ötven vagy száz 
évvel előde számára szükségesnek látták megál­
lapítani. Azon előde számára, a kinek tanítói 
oklevélről fogalma sem volt. Sok helyen még 
ezeket a régi fizetéseket újabb időben kétfelé 
osztották az alatt, mig az intéző körök tele 
szájjal hirdették a tanítói állás nemes és ma­
gasztos voltát.

Önök talán hihetetlennek találják ezt ? Száz 
példával lehet bizonyítani, hogy a szó és a 
tett mily eklatáns ellentétben szerepel a taní­
tók és tanügy sorsában.

Nézzek meg önök magát az országgyűlés 
naplóját. Nagy szavak és frázisok áradata közt 
találnak egy-egy kicsike mozzanatot, a mi a 
tettet képviseli.

És a legkülönösebb az, hogy a társada­
lom minden ügyet érdeklődéssel, figyelemmel 
kisér, lehetőleg bele is avatkozik, egyedül a 
tanügyi kérdések tárgyalását nézi közönyös 
szemekkel.

Azt az ügyet, mely a társadalom érde­
keivel legközvetlenebb egybefüggő-ben áll

Ez a közönyösség valóban megfogha­
tatlan !

Egy goromba katonatiszt afférje, egy XIV. 
§, egy reformkérdés, egy polgári házasság, egy 
Henczi szobor ügy felrázza az egész nemzetet, 
abban tüntetnek, abban interpellálnak, lármáz­
nak, fenyegetnek ! A tan ügy fejlesztése, amitől 
azegész nemzet élete, fejlődé­
se, maga a hazafiság is függ: a 
tanügy egyhangú, unalmas kérdés, abban csi­
náljanak az intézők, amit akarnak s ha a köz­
oktatási budget kicsiny : addig takarózzon a 
miniszter, ameddig a budget ér.

Csodálatos az, hogy a társadalom nem 
akarja belátni, hogy a tanügyben leg­
fontosabb érdeke szenved.

Uraim ! Polgártársaim ! Hiszen az iskolák 
az önök tulajdonát k e p e z i k! Az 
önök gyermekei járnak abba! 
Az iskola sem nem az egyházé, 
sem nem az államé, vagy közsé­
gé, hanem az önöké! Az állam, köz

Ila látnád Bakator Laczit, ki letéve minden va 
esoráiási reményről, s mert a lámpa belülről oly száraz, 
mint gégéje, hogy a tapló is szikrát fogna benne, — 
bár fuj veszett dühében, mégis délutáni 5 órakor veti

ágyát, hogy nem annyira fáradt fejét, mint inkább 
korgó gyomrát hajtsa nyugalomra ; ha néznéd Dónost, 
a szőke szakállu Dyonisost, kire nézve már a tejcsar­
nok is csak jámbor kívánság, mint eped egy pár ta­
vaszi cigaretta után ; s ha látnád Sast, ami • közös 
Árpiiba vulgáris barátunkat, ki az én révemen blicz- 
czeü a kávét s kétségbe esik a Koch oltó anyagának 
sikere felett; végül ha az én helyzetemet tekintenéd, — 
akkor jól tudom, ha ugyancsak a bőségben való élet 
meg ki nem Oltotta belőled ama érzelmeket, melyeknek 
az öreg Aristotolcs szerint jelentkezniük kell holmi 
tragikus helyzetek láttára, — megesnék rajtunk a lel­
ked.

De hát, mindez neked Hekuba ! Mig te az élet 
fényoldalait keresed, mert hiszen teheted, kúnégy a 
szabad természetbe, bámulod a susogó nádat s a me­
zőt, amint a tavaszi dérharmat kinyeste, . . . egyszóval 
elmerülsz azon ábrándokban, melyek után regényes 
hajlamaid sóvárognak, addig bennünket csak árnyak 
környékeznek, fattyú hajtásai ama kiirthatatlan gyö­
kérnek, melynek „pillanatnyi pénzzavar“ a neve.

le a társaság hiányán feljajdulsz, mi kerüljük az 
összejöveteleket ; te opulenter vacsorázál és egy liter
zagoriai boron alól már nem tágitsz, mi, igaz mi is _
sziklákat eszünk s felhőket iszunk rá ; te borotválkoz­
ni . . megy Budinscinára s útba ejted csaplárosné vi­
olámat. mi egytől-egyig, mint holmi vezeklők, növeszt 
juk a hajat, a szakáit . .. Gondold csak, a Laczi vitéz­

pontja is meglátszik már kellő világítás és nagyi 
inellett.

Be fogod látni, mily szembeszökő az ellentét a 
boldog romanticismusod és a mi rideg reálismusunk 1 
zött, mely akár Zola vagy Ibsen tollára is iné 
volna.

De Lát, jó az Isten jót ad, kopasznak hajat a
A philosophia, melylyel te kérkedel, voltakén 

a mi mesterségünk vagyis nekünk van rá legtöbb szí 
ségünk, kivált ha szemeinket bár fájósra nézzük s 
megváltó, a levélhordó még sem jön.

Elvégre csak megjön mégis — az elseje, me 
bearanyozza, felderiii komoly kedélyünket és habár 
múlik, mintha mézes madzagot húznának végig a szá 
kon, de ez egyszer reszkessenek — a spaiszczédulá 
meg a czál kel nevek !

Bocsás meg hogy mind csak ilyenekkel untatla 
de hisz tudod, hogy a hangulat rabjai vagyunk s én kén 
télén valók sugalatára hallgatni.

Különben, te zománczczal leptél meg, én elégiá v 
válaszoltam . .

Paulo máj ora canamus !

Egy héttel e levél elküldése után sült pulyk 
kaptam a postán ■ gondolom, 47 krajezár fogyasztó
auó járt érte , . . Jóízűen elfogyasztottuk bará
körben. . .

Későbben megírta az öcsém, hogy ama pulyk 
mely magas kort érvén el, végelgyengülésben mait h 
az ottam szegény diáksegélyző egyesület jószivü ad 
inánya volt.

Kisteleky Dániel.



ség és egyházra önökbizták az isko­
lát, tehátjoguk van ellenőriz­
ni annakk ez elését! Önök óriási ösz- 
szegeket fizetnek adó czimén állami, közigaz­
gatási és egyházi czélokra ! Vegyenek fárad­
ságot maguknak megtekinteni, hogy m i j u t 
abból az iskolákra, az önök 
gyermekeire! Önök olykor nincsenek 
megelégedve gyermekeik haladásával, — ne 
higyjék, hogy joguk nem volna a csekély ered­
mény okai iránt tudakozódni !

Az iskolai szervezet rósz ; a tanterv tö­
kéletlen, a tanítókat roszul fizetik. Jutott e méo-.. ... O
önöknek eszébe megkérdezni, hogy az iskola­
felügyelőség mért nem csinál jó szervezetet, 
jó tantervet, s a tanítókat mért nem fizetik 
úgy, hogy az önök gyermekeit lelkes buzgó- 
sággal taníthassák. Vagy talán azt hiszik önök, 
hogy rósz szervezettel, rósz tantervvel az el­
nyomott, lenézett tanítók képesek lehetnek nagy 
eredményeket produkálni az önök gyermekei­
vel ? Tudják meg tehát, hogy a tanítók erre 
maguk hangoztatják a n e m e t. A tanítók 
kénytelenek kilépni az eddigi szemérmes sze­
génységből, mert érzik, hogy a szegénység 
nyomasztó, s éppen nem való arra, hogy a 
pálya iránt lelkesedést merítsünk belőle. A ta­
nítóság elvégre is a társadalomra, önökre apel­
lál. Nem kér többet, mint a jelenkor igényeinek 
megfelelő díjazást ! Hisz ez oly természetes ! 
Egy valamirevaló gyári munkásnak több van 
2 frt napi dijánál. A tanítók körülbelül 2 frt 
minimumot és öt évenkénti 10 százalékos fize­
tésemelést kérnek. Megadja-e ezt az ország­
gyűlés ? Ha a társadalom akarja : igen.

Mar pedig a társadalomnak nagyon érde­
kében áll, hogy akik gyermekeit nevelik : azok­
nak okuk legyen lelkesen és buzgón 
dolgozni. Erre pedig nem a tanítói okle­
vél, hanem a tisztességes fizetés és embersé­
ges bánásmód qualifikál.

VADAY JÓSZEF.

Felhívás a közönséghez !

A magyar állam meg alapításának ezredik évfor­
dulóját készül megünnepelni a nemzet.

Hazánk törvényhozása elhatározta, hogy az ezred­
éves, ünnepélyek keretében országos kiállítás tartassák.

O es. és apostoli királyi Felsége, legkegyelmeseb 
Urunk cs Királyunk ezen kiállítás védnökségét elfogad­
ni kegyeskedett.

A törvény e kiállításnak 1896-ban, Budapesten, 
az illetékes ministerek és egyéb szakkörök közreműkö­
désével leendő rendezését r eám ruházta.

Kettős ezé!ja lesz ezen kiállításnak.
Első sorban emlékeztetni a nemzetet az ezredéves 

nmlt nagy eseményeire és alkotásaira és megmutatni a 
külföldnek is. hogy a magyar nemzet hasznos tagja 
volt az európai népcsaládnak a haladás együttes mun­
kájában.

Második feladata a kiállításnak az lesz, hogy megis­
merjük a magyar államott alkotó összes erőket ; meg­
ismertessük önmagunkkal és az idegenekkel a szellemi, 
anyagi és erkölcsi téren való munkálkodásnak összes 
vívmányait.

Felhívom az ország minden polgárát, hogy ezen 
feladatban a kormányt hazafiul lelkesedéssel támogassa 
és hozzájáruljon a nagy nemzeti mü sikeréhez.

Része fog jutni az ország minden polgárának a 
munkában, valamint része lesz a sikerben is.

A kiállítás sikere által növekedni fog hazánk te­
kintélyé és fokozott lelkes bizalommal fogunk haladni 
a nemzeti megerősödés nagy munkájában.

A kiállítás programra ja felöli a nemzeti munka 
minden nyilvánítását tervezete megadja a kereteket 
mindazok számára, a kiknek ősei, vagy a kik maguk 
bármely téren tevékenykedtek.

A törvényhatóságok, a városok és & családok, me­
lyekhez történelmi emlékek fűződnek, állítsák ki az 
okmányokat, műtárgyakat, ereklyéket, melyek nagy ese­
mények, virágzás! korszakok emlékét kelthetik fel ; 
melyek jelemzik állmi szervezetünk, ősi alkotmányunk 
és önkormányzati életűnk fejlődésének menetét, a ma­
gánéletnek egyre gyarapodott igényeit és a nemzeti erő 
egyéb mcgnyiltkozásait.

Az egyházak mutassák be működésük és tevé­
kenységük tanujeleit, történelmi emlékeit, melyekre ke­
gyelettel tekint a nemzet és a művészet remekeit, me­
lyeknek megalkotása, gyűjtése és megőrzése az ö ér­
demük.

A tudósok, a művészek, az irók, a tanférfiak, szó­
val a nemzet szellemi fejlődésének összes tényezői mu­
tassák be az eszközöket, melyekkel egy évezreden át. a 
felvilágosodás és a nemes Ízlést terjesztették, s a nemzet 
erkölcseit megnemesiteni igyekeztek.

Mutassuk be, hogy Európa éléstárának földjét ho­
gyan munkáltuk a múltban, mint haladtunk mindig a 
korral és miképen érvényesítjük ma a tudomány vív­
mányait, hogy a nemzeti termelést fokozzuk.

Tér jut a hazai ipar összes tényezőinek, melyek 
a múltban nem egyszer versenyeztek a nyűgöt legki­
tűnőbb szaktársaival.

Tárják föl szorgalmuk és ügyességük müveit. Az 
elmúlt századok mestereinek remekeit, a napr.M-napra 
izmosodó és gyarapodó modern gyári ipar termékeit ál­
lítsuk sorba, hogy tanúságot tegyenek a magyar mun­
ka, a magyar vallakozo szellem erejéről és verseny­
képességéről.

A kormány gondoskodni fog, hogy a nemzeti mun­
ka méltó keretben legyen bemutatva, hogy a kiállítók 
erkölcsi sikerét előmozdítsa.

Tárja ki mindenki szorgalma, ízlése, leleményes­
sége eredményeit.

Lepjünk mindnyájan sorompóba, a kik dolgo­
zunk észszel, kézzel vagy géppel, egyért — a hazáért!

Am lássa a mai nemzedék, miket teremtettek az 
apák az áttörés súlyos viszonyai között ; ára érezzük át, 
hogy az ősök verítéke árán megtört sima utón milyen 
feladatok hárulnák reánk és a jövendő nemzedékekre !

Nagy ritka családi ünnep lesz az, melyet még 
nem sok nemzet ülhetett meg.

Gyűljön a nemzet oda a felséges uralkodó köré, a 
ki hazánkat oly atyai gondul cs bölcseséggol vezette 
az áldásos beiie utjain, a haiadasnak magaslatára és a
ki — egy dicső ezredéves múlt lm letéteményese _
oda vezeti a magyar népet egy szebb évezred kü­
szöbére !

Budapest, 1893 febr. havában.

LUKÁCS BÉLA s. k. 
kereskedelemügyi m. kir. minister.

Képviseleti közgyűlés.
1893 márcz 1.

A közgyűlés első része tisztújító szék volt. Tárgya 
as üresedésben levő 7-ik községi irnoki állás betöltése. 
Egyhangúlag megválasztatott Kelendy Géza oki. jegyző, 
ki is a birtoknyilvántartói teendők ellátásával fog meg- 
bizatni.

A községi árvatári szabályrendelet 15. §. módosí­
tása, vagyis az adósok évi törlesztési idejének megha­
tározása. Hatat ozat t az eddig Januar 1 -on esedéket töke 
törlesztések legkésőbb az év okt. havának 1-ig teljesí- 
tendők, azontúl a végrehajtási eljárás alkalmazandó.

Deutschenschmidt András községi áíatorvos kegy­
dijának megállapítása. A képviselő testület erre vonat­
kozó korábbi, 150 frtot megállapító határozatának mó­
dosítása mellett 200 írtban kiváltja nevezett állatorvos 
kegydiját megállapítani, s megbízza az elöljáróságot, 
hogy e határozatról az állatorvost értesítve, tőle nyilat­
kozatot vegyen arra nézve, hogy ily összegű kegydij 
adása esetén hajlandó-e állásáról lemondani. Ellenkező 
esetben ellenében a fegyelmi eljárás foganatosítandó.

Csonka Pál és társai az orvosi dijak felemelése 
iránt hozott 1892-ik évi 249 számú képviseleti közgyű­
lési határozat ellen a törvényes határidőn belül feleb- 
bezést adván be. Ezen felebbezés a megyei törvény ha­
tósághoz felterjesztetni határoztatok.

A m.-túri 18. a számú körösi átmetszésen építen­
dő új hid tárgyában. Határoztatok : hogy az érdekelt 
szomszéd községek is telhivandók az ez ügyben kifej­
tendő mozgalomban való részvételre, s hogy ekként a 
hid építésére vonatkozólag szélesebb körben nyilvánuló 
óhaj kifejezése mellett tétessenek meg újból is a lépé­
sek a megyei törvényhatóságnál aziránt, hogy úgy a 
szomszéd megyebeli érdekelt községek, valamint esetleg 
az állam hozzájárulása és segélye is megnyerhető 
legyen.

Az aradi kereskedelmi és iparkamara, az ott felál­
lított keresk. és ipariskola javára egy vagy több 60 
frtos alapítvány tételét kéri, oly czélból, hogy a hely­
beli keresk. és iparos ifjak közül, a község által aján­
lottak ezen iskolában szakszerű igyenes kiképez te tést 
nyerhessenek. Az ezen culturális czélra szóló alapítvány 
tétele feletti határozat a regale ügyben folyamatban 
levő egyezségi tárgyalások befejezte utáni időre halasz- 
tatott

Újdonságok,
— Uj regale por. A napokban kézbesittetett 

Szarvas városa részére a helybeli szőlő birtokosoknak 
H e c s Ödön budapesti ügyvéd képviseletében a gyu­
lai kir. törvényszékhez Szarvas városa mint regale tu­
lajdonos alperes ellen 32 ezer frtnyi kártalanitásiösszeg és 
1840. év óta felszaporodott kamat járuléka, összesen 
140 ezer frt iránt beadott kereseti példánya. Nem ér­
dektelen körülmény, hogy a felperes szőlő birtokosok 
egész tömege egyúttal azonos azon regale birtokos ta­
gokkal, kik mint alperesek a város igényperében jog­
szerű regale birtokosokként szerepelnek s e perben a 
városnak mint erkölcsi testületnek jogos tulajdoni mi­
nőségét elismerik.

— Közgyűlés. A helybeli ipartestület folyó hó 
12-én d. u. 2 órakor a „Bárány“ vendéglő termében 
rendkívüli közgyűlést fog tartani.

— A Körös holt medrében a túl szigorú tél 
folytán a halak legnagyobb része befulladt. Folyó 
hó 2-án az uszoda körül rakás számra fogdosták az em­
berek, ezen — a közegészségre káros halakat. Igen üd­
vös dolgott végezne a hatóság, ha ezen befulladt halak 
kifogásáról és elásatásáról mielőbb gondoskodnék.

— A szarvasi harmadik gyógytárért versengők 
sorába lépett W ieland Dénes oki eveles gyógyszerész is, 
kinek kérvénye a szokásos malomtaposási munka vég­
zése ezé Íjából áttétetett Szarvas város elöljáróságához.

— Pénz kölcsön ajánlatok. A szarvas-mezöhe- 
gyesi vasútra már jogérvényesen, megszavazott
400,000 forint törzsrészvény lefizetésére vonatkozó köl­
csönre nézve eddigelé kút ajánlat jött a vármegyéhez. 
Egyik a jelzálog hitelbanké, mely a 400 ezer forintot 
50 évre, általa beváltandó 98 °/0 árfolyam mely 5 27 
V* °/o tőke-kamat törlesztésre — a másik a Pesti hazai 
első takarékpénztáré, mellett ugyancsak 50 évre s ál­
tala beváltandó 95 °/o árfolyammal 4. 950/o-tóli tőke ka­
mat törlesztésre ajánlja. Az árfolyam különbözeiét is 
számítva az Első hazai takarékpénztár ajánlata ezúttal 
0)81 ,o-túlival, tehát a nagy összeget mérlegelve, jelenté­
kenyen olcsóbb a Jelzálog hitelbankénál.

— Helyeitesités. Tallián Béla főispán a várni- 
közgyűlése határozata alapján szervezett és a belügy­
miniszter által jóváhagyott harmadik árvaszéki ülnöki

íauucgjc útvasúi lenues Közgyűléséig VűilSZtO 
Miklós árv. jegyzőt, — az árvaszéki jegyzői állásra 
pedig Sárosy Gyula közig gyakornokot helyettesítette.

— A szarvasi iparos kör saját helyiségében 
márczius 15-en felolvasással egybekötött közvacsorát 
rendez. Felolvas Kutlik Endre főgyinn. tanár.

— Hivatalos látogatás. Krccsmárik János főszol' 
gabiró és Golián Soma iparhatósági biztos feb. 26-án 
d. u. 2 órakor meglátogatták az ipartestületi irodát, ez 
alkalommal betekintettek a betegsegélyző pénztár összes 
könyveibe is, melyeket teljesen redben levőknek találtak.

— Birtoknyilvántartó. A március 1-én tartott 
képviseleti közgyűlésen Kelendy Géza okleveles 
jegyzőt, egyhangúlag birtoknyilvántartóvá választotta.

— Uj községháza. Mint értesülünk Szentandrás 
község a korigényeinek megfelelő uj községházát szán­
dékozik építeni.

— Lemondás. Az iparíestület pénztárnoka és 
jegyzője a betegsegélyző pénztár kezeléséről lemondott.

— Az uj pénz forgalombahozatala. Az uj ezüst 
koronákat, a szerint, a mint a régi ezüstpénzek bevo­
nása szükségessé teszi, már nemsokára forgalomba bo- 
csájtják. A 10 és 20 filléres nikel pénzeket, az ezüst 
hatosok és húszasok bevonásával egyidejűleg, rendeleti 
utón fogják forgalomba bocsátani. A nikel pénzek ve- 
retése már meglehetősen előre haladt és e darabok va­
lószínűleg még ez év első felében megjelennek a for­
galomban. A bronzérmeket a pénzforgalom ban beálló 
szükséghez képest fogják kiadni. Az osztrák vidéki vá­
rosokban és Magyarországon már most is kevés a váltó­
pénz és minthogy a rézpénzt szaporítani nem lehet, a 
hiány pótlására a 10 és 20 filléres bronzérmeket már 
nem sokára forgalomba hozzák.

Időszerű. Oly esetben, mikor cognac orvosik 
lag rendeltetik, ne tessék venni olyan jegyű cognacot 
mely a sikerre nem nyújt elég garantiát, vagy kül­
földről származót hanem egy kitűnő hazai gyártmányt 
tessek választani, mely az olcsóság előnyeivel is bir. 
Hyen gyártmány a Cognac Ipar részvény-társaság Bu­
dapesten cognacja, melyet ezennel t. olvasóink figyel­
mébe ajánlunk.

Laptulajdonos és a szerkesztésért felelős :
,________ SZIKESANTAL.

Hirdetés.
A legjobb gazdasági, és konyha kerti csira ké 

pes vető magvak megérkeztek, s azokat előnyösen 
szolgálja ki.

Nyácsik S. utóda
Szarvason.



HIRDETÉSEK.

PSEKHOFEE J.-féle
gyógyszertár

Becsben I kér singerstrasse 15. sz. a. „zum goldenen Rsic sapfhel“

(VértiSZtitÓ l3.bd3.CSOk ezelőtt általános labdacsok neve 
(alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik? 
jbetegségmelyben ezen labdacsok csodás hatású cat ezerszeresen be nem bizoj 
Inyilották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örven-í 
Idenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna! 
Italálható. j

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és! 
jajánltaltak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedések-! 
jből erednek : mint epe zavarok, májhajok, kolika, vértolulások, aranyér,1 
jbéltétlenség s hasonló betegségeknél. Vérlisztió tulajdonságuknál fogv akitünőj 
látással vannak^vérszegénység s az abból eredé bajoknál is igy sápkornál, 

jídegességből származó fejfájásoknál slb. Ezen vérlisztiló labdacsok oly kőny- 
Jnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák éslennek folytán 
jmég a leggyengébb egyének, de meg gyermekek által is minden aggodalom 
léikül bcvehetők.

A számláién hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülön 
lőzőbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése folytán 
íozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel j 
íogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk gyö-1 
üdve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

ysw y «t'jyr-1". *• «-".TíSí"

Kitűnő szolgálatot tesz zi emésztési zavaroknál
Gazdag szónsavtaríalmu. — A hcrnak színét nem változtatja. — Természetes

iz.í keilemessj teszi,
a miért is a vendéglős uraknak keverékül ..Spritzer-1 előnyös szolgálatot tesz. 

Újabban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyősnek 
bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Pjabb orvosi bizonylatok az Ápes-íorrásról Mohán.

Tekintetes ur !
Schherback^iSSS okt. 22. en kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisz­

ti tó labdacsokat követelni és csakis azok] 
Alulírott kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vér tekinthetők vaódiaknak melyeknek használa-l 

feüe°k labdacsaibdl ismét 4 csomagot küldeni saves tai utasítása Pserlioter J. aláírással fekete1
1-1 ' Neureiter Ignác orvos színben és minden egycsodboz fedele ugyanaz

------- on aláírással vörös szinben vanellátva.
, .. I 1 II I I 11 r I II gvors és biztos

sät** 7 mm
n akarata volt, hogy az Ön labdacsai ke-.enJ • , , . , * , ds csúzos bajok u

őzzé kerültek melyeknek hamsát ezennel megírom. En f faggatás tschtas. mtgrainr
vermekáevban m3chüitem olyannyira, hogy semmid f°^ás’^lszaggatas^ stb. stb elen rao-gyermekágyban maghultem olyannyira, 
unkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára 

má» a holtak közt volnék ha az ön csodálatraméltó láb 
dácsái engem nem mentettek volna meg. Az Isten áld
a meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmain van hogy!,, ív -r? , IC*, vN , , .... ,,6/ ... , • *SS óbbnak elismerve. Egy elegánsán kiállton nagy
ezen labdacsom engem is tőkéié-esen kifognak g)-°gylta igéével 2 ft ~ b
ni a mint már másoknak is egés2ségük 
segítségül szolgátak.

Pserhofer J. tői Evek 
hoss'ú so ra óta vala- 
menyi hajnövesztő szer 
özött orvosok által a 

sze-

visszanyeresere

Knificz Feréz. Übmii Ütés és ^ 
sebeknél

Hazánk

MOHÁI

g-keuvem savanyuvize

Wm a ti 1B ősi FORRÁS

A mohai Ágnes-forrás vizét bosszú evek során át rendelem s jó szolgálatot tesz 
a gyomorhurut, a vékony belek liurulos álluputa, hólvMgburut és torokhuvut eseteiben.

Budapest, 1892. márczius hava. l>r. Kifli Károly,
* ny. r. egyet, tanár.

. Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a leányt kolera-járvány alatt mohai 
Agnes-forrásái kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül hatható­
san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanynvizek nagy része korgást és hasmenést okozna, 
örömmel konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hmm 111 ‘a külföldi ásványvizek között is 
legelső helyen áll.

Budapest, 1892. november 17. J)#- Glaser Marcel.
A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsüllietlen 

kincset, E le^iiEg^ < #1j1j in érv Lv u szoktEm op v ősi gv?ikorJíUonji#?iii b'Tf'írcuiiiiuk njilnicuii* a kórjEVElEt, 
melyeknél ezen vizet adom, heveny és irinii g\otnuríiurut, az ereilmétív rmmien esetben kielégítő.

Adja Isten, hogy a küiiüldi husunczélra aihaiinazutt vizeket teljesen kiszorítsa hazánk 
ásványvíz-forgalmából. /,«„vc BHa,

N.-Szalonta, lb92. okíóhcr kU. járás és Bihanu. t. b. főorvosa.

A IliOl@If3,-^cybetdyC'dés ellen Präservativ gyógyszernek bizonyult.

Fs'Iss töSiésbeR
fűsssrkeipesketíéséfccss és

issmdess py y egy K.-g5*?=t áraiban«
vendég kasa kaahstáe

Országos

főraktár m "á-lí-
rra

m

BÜMFE3T, Er

cs. ős kir. és 
e/.erb kir. udr. 
ásvány viz-

" W» (+£ Cár k * SS.

Bécs UjheIy,jS87. november 9. 
Mélyen tisztelt ur I

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Ön 
nek 60 éves nagynénim nevében, Az illető 5 éven át!, 
szenvedett gyomorhurutban és vizkorságban már életét!

megunta melyről egyébként le is mondott midőn vé 
elnül egy dobozt kapott az Ön kitűnő Jvértisztiö *abda 
csaibol s azoknak’álando használata folytán tökéletes en 
kigyógyult

Legfőbb tisztelettel, Weinczettel Tosefa

Eichengraberamt Gföhl mellett 1SS9 maré, 27 
Tek. url

Alulírott ismételen kér 4 csomagot az Ön való 
ban hasznos és kitűnő labdacsaiból E! nem n;u*asztorn 
eg"ag>°bb elimsrésemet kifejézni ezen labdacsok értéke 

felett és azok a hol csak alkalmam nyílik a szenvedők 
nek legmelegebben fogom ajanlani. .Ezen haiairatou; 
tetszészerinti használására ezenuel felhatalmazom.

Teljes tis/.te’ette! Hahn Ignác.

Stendel tanártól
szúrás által okozott 
mérges daganatoknál ujjku 
kae, sebes vagy gyuladt mel 

vagy más ily bajoknál mint kitűnő szer lón kipróbálva 
I tégej 50 kr Béimentve 75 kr.

Pserhofer J. tői Sok év óta fagyos 
tagokra ésminden idült sebre mint 
legbiztosab- szerelismerve 1 köcsög 
gél 40 kr, Bermentve 65 

egy általánosan ismert kitűnő háziszer hu

5f ffrnt rekedtség, görcsös köhögés stb elen 1 
UV üvegecske ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 

t frt 50 kr
prágai csepek megrontott gyomor 

sz emésztés és mindennemű alteS- 
bajok eleu kitűnő haziszer 1 üveg­
csével 22 kr 12 üveg 2 frt 

1 I Ihr rBnlrchi A. W. tői. Ki
tűnő háziszer a rósz 
emésztés min ien követ­
kezmény iu. m főfájás, 

szédülés gyomorgörc-gyomorhév aranyér dugulás stb elen 
I csomag ára I frt.
Ä I I < I üveg 50 kr egy kis
h A ff ÍV ÜVtís 12 krajc:ír

9390. p. SZ./1893.

Iflirdelmény
* iic

Ml 1 pr;ííÉrSKiK
csév

S lisítiií-
mmm

a
Gotschdorf Kolbach melett Szilézia iSSS okt S 

T űr.
Felkérem miszerint az Ön vértisztisó labdacsaibó* S I ^ l ^ 1 Ezen por megszünteti

egv dobozzal küldeni szíveskedjék Csakis az Ön csodá- f Rí 8 ?l ul? 79 f 9 Bt Sí3 lábizadást s az-'álta* 
;a:os5Iabdacsaínak köszönhetem hogy egy gyomorbajtól. S Cl W IsBEaBÄElSls Civil képződő kelemctlen 
niely engem öt éven át gyötört megszabadn'tam. Ezen szagot, épen tartja a
labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni agnndőn ;eg Abbeli! és mint ártalmarlan szer van ki próbálva Egy 
forobb köszönetéinél kifejezem vagyok tiszelettel. :doLozzaI 5O kr, Bérmentve 75 kr

Zwickl Anna,
kitűnő szer golyva ellen j üveg 
40 kr bérmentes küldésselóg kra Pser-

kitünö gyógyszer? 
gyomorhurut és 

gymiuden a rendetlen 
emésztésből szár,

készítményeken

Ezen vvrtsztitó labdacsok csakis 
hofer J.-féle, az arany birodalmi almához, 
címzett gyógyszertárában, Becsben I. Sin-1 
gerstrasse 15. sz. a készíttetnek valódi mi- 2i 
Hűségben s egy 15 szem labdacsott tartalma i
zó doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben iX™“0 b^ok,láL .* cscmaS 1 frt 
doboz tártálmaztatik, 1 frt 05 krba kerül ;) Ezen itt felsorolt 
bérmen tétlen után vételi küldésnél 1 frt loikivül az osztrák lapokban hirdetett ősz 
dk CS0maonál kevesebb Lnem ^külde-]szes bel és külföldi gyógyszerészeti kü-

jlönlegeségek .-raktáron vannak és a
Az összeg döbbeni küldésénél (mi leg-j^ész,el^en netán ncm levők gyorsan 

jobban postautalványon eszközöltetik bermen íés olcsón megszereztetnek. — (Postai 
tes küldéssel együtt : 1 csomag Ifrt 25 íkr.jmegrendelések a leggyorsabban' es/kö-
Wt S íi ITH % 4f!'flnek- elflre Ä
20 kr. ti io C»m.g 9 f„ Ü megrendelések mán-

ÄB. hagy elterjedettségök következtében^etteI ku «étnek, ha az ősszeg előre 
ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és beérkezik mely esetben a póstaköltsé- 
alakok alatt utánoztalak ; ennek következik gek Sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái 
Budapesten Király utcza 12. szám

A gyulai kir. törvényszék közh'rré teszi, 
hogy a kisajáti’ó m. kir államkincstár képvise­
letében a gyulai in. kir. folyammérnöki hivatal! 
által a Hármas Körös folyó 13. számú átvágá-j 
sának kibővítéséhez Öcsöd község határában) 
kisajátitott ingatlanok árának megállapítása czéi-1 
jából, a kártalanítási eljárás megkezdésére Iái * 

gyalási határnapul

1893. évi áprii hó 10-ik
esetleg kővetkező napjainak délelőtti 9 óráját 
Öcsöd község községházához kitűzte, a mikorra 
a kisajátitót, továbbá azon tulajdonosokat, kikkel 
az árra nézve egyezség nem jött léire, a telek­
könyvi érdekelteket és a távollevők vagy ismeret 
len tartózkodásnak részére ezennel ügygondnokul 
kinevezett Dr. Reismann Adolf szarvasi lakos 
ügyvédet azzal idézi meg, hogy netaláni elmara 
dásuk a kártalanítás fölötti érdemleges határozat 
hozatalát nem fogja gátolni.

A kir. Törvényszék.
Gyulán 1893 január hó 28.
NOVAK ZAKÁR

elnök. jegyző

s> Ve.

Hirdemény.
Méhek megvételre kerestetnek. Eladni 

szándékozók jelentkezzenek e lapok |kiaduhiva- 
talban.

■ Cognac Ipar ] 
részvény társa­

ság
I3is5jh-üpesíC2i 

Gyártmányai a nemzetközi
tor cs élelmezési kiállítás l

jury je által
udvari é j egészségagyi tanácsos Vogel 

tanár cin.
közegészségügy t szempontból a 
legmngtsabb kitüntetésig egyedül 
nyertek el, es alábbi o rvősiete­
kül leljek elismerésének örvende­
nek.

Dr. Argyáit’tanár Dr. Kovécs tanár 
Dr. Kélly. tanáry '*’ Dr.fííiiller tanár 
Dr Kézmárky tanár’ Dr. Réczt-y tanár] 
Dr. Korányéranár Dr. Hitler tanár 

Dr. Tauffcr tanár
Jg> A számos elismerő levelek kö 

zül, melyek igazolják hogy ezen 
cognac gyármányt a legelső hely 
il éti, csak az alábbit özöijiik 
egész tejredelemben :
Ország m. kir client iái és közo. 

vegvkisérl. állomás 
Föidutivclésú ni kir. minis, 

teriam
1437/1SS2

IGAZOLVÁNY.
•Az országos m. kir. chemisi 

intézet és kö-ponti vtgy kisér'eti 
í llomás részéről hivatalosan 
igazóltatik hogy a cognac ipar 
Részvény társaság cogna. -gyára 
a modern technikai és az egész­
ségügyi követelményeknek meg 
fele őleg van berendezve s az 
ott gyártott készletből f hó 21 

napjáu hivatalosan vett (ötféle) cogriacrain-
ták mindegyike kifogástalan jó minő 
ségönek találtatott

Budapeste t, 1892 \ október hó 28 án.
igazgató helyet :

Tóth s. ?í.
Szíveskedjék tehátJcsakis^fezen 

gyártmányokat rendelni. Megbizá 
sok intózendök a

Coguae Ipirír részvény 
társasághoz, 

Budapesten.

1

C.
Nyomatott Szarvason, kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyemfájlban 1893


